

РЕПОРТЕР «МК» СТАЛА ВЕДЬМОЙ НА ЗАРПЛАТЕ

Читайте 5-ю стр.



ДИРЕКТОР ЗВЕРИЦА ПОСТРАДАЛ ИЗ-ЗА ЧЕЛОВЕКА
Руководитель знаменитого «Тайгана» получил условный срок

Читайте 3-ю стр.

ВАЛЕНТИН ГАФТ ПРЕВРАТИЛСЯ В ПРИЗРАКА
В новом фильме «Подлец»

Читайте 6-ю стр.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ
№275 (26.987)
+ СУББОТА ВОСКРЕСЕНЬЕ
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА
12 декабря 2015

ЗА ЧТО ПЕНКИНА НЕ ЛЮБИТ ШОУБИЗ, НО ОБОЖАЕТ ПУБЛИКА

Юбилей у него только в феврале, но ждать не хочется. Закрытый, независимый, абсолютно востребованный, сам себе хозяин — «серый кардинал» и Серебряный Принц, он согласился на интервью-исповедь. Он знает, что это такое: недаром его певческая карьера началась в трехлетнем возрасте в церковном хоре. Я пришла, а он шепчет: «Простыли? — спрашиваю. — Налейте же себе коньяку!»



Читайте 4-ю стр.

«ВСЕ, ЧТО УГРОЖАЕТ ВОЕННЫМ В СИРИИ, БУДЕТ УНИЧТОЖЕНО»



Владимир Путин объяснил цели и задачи российской операции на Ближнем Востоке

Президент РФ Владимир Путин дал указание российским военным в Сирии в случае возникновения угрозы действовать предельно жестко и уничтожать любые цели, угрожающие нашей группировке. Выступая на расширенной коллегии Министерства обороны РФ, президент высоко оценил действия российских военных в Сирии, отметив, что они сумели качественно изменить ситуацию в этой стране.

Читайте 2-ю стр.

Филипп Киркоров с картинным отречением от очередных регалий, или группа «Ленинград», облапошившая цензуру едкой фразой «ехай к шаху» (вместо хрестоматийно-матерной «ехай на...»), могли бы стать главными скандалами и изюминками первой российской национальной музыкальной премии, прошедшей 10 декабря. Но не стали. Их обскакал лихим евроголопом Сергей Лазарев, даже не явившийся за наградой «Лучший исполнитель популярной музыки», а лишь белозубо поулывавшийся с благодарностями за награду на развешенных за залу экранах.

Закончив с благодарностями, Серж, однако, не исчез в мегапиксельном экранном чреве, а наоборот — после явно позаимствованной у старшего товарища Киркорова «паузы Джулини Ламберт» взорвал информационную бомбу. Только что, говорит, редакционный совет (одного из федеральных телеканалов) принял решение, что я буду представлять нашу страну на «Евровидении-2016» в Стокгольме.

Читайте 3-ю стр.

ВОСКРЕШЕНИЕ ЛАЗАРЕВА



«Врунишка года» спутал карты музыкальной премии «Евровидение»

ЗАВОД ГОРЕЛ, КАК ДВА ФУТБОЛЬНЫХ ПОЛЯ И ТРИ ТЕННИСНЫХ КОРТА

Крупнейший по площади за последние 25 лет пожар произошел вечером в четверг в Южном Тушино. Горел склад горючих материалов на территории машиностроительного завода. Возгорание произошло в пятиэтажном складском здании, в котором хранились запасы дизтоплива. Причиной пожара могло стать нарушение техники безопасности и правил электросварки при обращении с горючими веществами.

ПОЖАР В СРАВНЕНИИ



ТЕЛЕЦЕНТР ЗАЩИТИЛИ ОТ ТЕРРОРИСТОВ КОЛЮЧЕЙ ПРОВОЛОКОЙ

Забор с колючей проволокой вырос по периметру одного из корпусов телецентра «Останкино». Денис Назаров, на такие меры пришлось пойти, чтобы обезопасить корпус от возможных террористических атак. Острую необходимость в колючей проволоке телевизионщики ощутили 5 декабря, когда в ОВД Останкинского района поступил тревожный звонок о том, что в здании якобы заложена бомба. На место экстренно выехали сотрудники спецслужб, прочесали каждый уголок строения, но никакой взрывчатки или чего-то еще подозрительного не обнаружили. Тем не менее, по словам Назарова, привычный ритм работы журналистов в тот день был сбит, и чтобы больше подобных инцидентов не было, руководством «Останкино» было принято решение поставить по всему периметру корпуса АСК-3 забор с противотанковыми шипами и колючей проволокой. Покрасили забор голубой краской — в цвет логотипа телецентра. Как отметили в пресс-службе, такие меры безопасности стали общепринятой практикой — особенно после атак террористов запрещенной в России ИГИЛ в Париже.

ДЕКАБРЬ СДЕЛАЕТ МОСКВИЧАМ ОДОЛЖЕНИЕ

К началу новой недели в Москве заметно похолодает. После атак террористов в столице циклоны теперь уже с холодным циклоном с севера наконец-то придет зима. Как сообщили «МК» в Гидрометцентре РФ, если в начале следующей недели превышение средней суточной температуры над климатической нормой составит примерно 6 градусов, то к середине недели оно уменьшится до двух градусов. Столбик термометра опустится ниже нуля, пойдет снег, на дорогах прогнозируется гололеда.

В воскресенье, 13 декабря, ночью температура в Москве ожидается от -1 до +1 градуса, по области от -3 до +2, днем — от 0 до +2, и от -3 до +2 соответственно. Ветер будет дуть с юго-запада и запада со скоростью 5-10 метров в секунду. В ночь на 14 декабря в столице похолодает до -4...-2 градусов, по области до -6...-1, днем будет -2...-5, соответственно. 15 и 16 декабря погода будет одинаковой. При переменной облачности местами небольшой снег. В течение суток -9...-4, днем -5...-0 градусов.

Согласно народному календарю, низкие облака 13 и 14 декабря предвещают скорую стужу. Много снега на дворе 15 декабря, в День Авакума, — жди хорошего урожая.



РИТУАЛЬНЫЕ АФЕРИСТЫ ПРИДЕРЖИВАЛИСЬ ПРИНЦИПА: СМЕРТЬ — НЕ ПОВОД ЭКОНОМИТЬ

По тарифам, завышенным в несколько раз, предлагали хоронить покойников члены «банды ритуальщиков», задержанных на днях столичной полицией. Аферисты — а это были действующие работники 12 московских кладбищ — обманули по меньшей мере 150 семей.

Как сообщила «МК» руководитель пресс-службы УЗБПК ГУ МВД России по Москве Ирина Волк, в сентябре в антикоррупционный отдел по ТИНАО обратилась женщина, которая рассказала, что один из работников Щаповского кладбища требует деньги за захоронение ее отца, оценив услуги в 75 тысяч рублей. На встрече с подозреваемым женщиной пошла совместно с оперативниками, и после того, как наличность была передана в руки работнику погоста, он был взят с полицием вместе со своими поделщиками — уборщиком и смотрителем.

«МК» удалось узнать, что, по версии следствия, банда аферистов из ГУП «Ритуал» возглавлял Павел Бахмистин — заведующий Щаповским кладбищем, а его поделщиками были организатор ритуалов Василий Крикун, а также 60-летний уборщик кладбища Вадим Аверин. Вместе они вводили людей, потерявших своих родственников, в заблуждение касательно тарифов на захоронения и брали деньги себе. Так, официальная цена захоронения кремнированного колеблется от 8 до 10 тысяч рублей, а похорон в гробу вместе с рытьем могилы и



РЕПЛИКА
Николай Вардуль, главный редактор «Финансовой газеты»

СТАБИЛЬНОСТЬ — ПРИЗНАК ХАОСА

Почему ЦБ оставил ставку в 11%?

Банк России сохранил свою ключевую ставку в 11%. Она неизменна с 3 августа 2015 года. Стоит ли эта ставка того, чтобы вокруг нее с таким треском ломать копья, — что изменилось

бы, если бы она не устояла, а снизилась до 10,5%, как кое-кто надеялся? Это не оказалось бы заметного влияния ни на инфляцию, ни на общее состояние экономики.

Во-первых, любое решение ЦБ результативно, потому что рынок в какой-то степени — та самая несчастная «собака академика Павлова» с условными рефлексами, вызываемыми определенной сигнальной системой. Ставка ЦБ — важный элемент этой системы. Сохранение ставки — это знак того, что жесткость кредитно-денежной политики не меняется, что игры против рубля ЦБ не поддерживает.

ЗЛОБА ДНЯ

ПРИНУЖДЕНИЕ К ЗДОРОВЬЮ

Выявление многочисленных приписок в столичных поликлиниках открыло страшную правду: отчеты о проведении массовой диспансеризации в Москве оказались липой. Ведь чаще всего врачи привирали именно по этому поводу. Поэтому граждане с удивлением обнаруживали, что, оказывается, прошли «первый этап диспансеризации» за 2 с чем-то тысячами рублей.

Объяснение, впрочем, простое. Когда Москва перешла на подушевое финансирование поликлиник, необходимость что-то там дописывать в картах больных вроде как отпала. Ведь, как ни крути, поликлиника в любом случае получит «подушевки» в размере 12 тысяч рублей на каждого прикрепленного пациента в год — будет он туда ходить или носа там не покажет.

Однако с диспансеризацией ситуация особая: в Москве существовал и пока еще существует план, по которому каждая амбулатория должна провести диспансеризацию минимум 25% граждан из тех, кто по возрасту могут ее пройти (напомним, что она положена всем достигшим 21 года, каждые три года). Теперь глава социального комплекса Москвы Леонид Печатников заявил, что само существование такого плана «абсурдно», и постановил его отменить. Прямо с 1 января.

Сначала такому подарку врачи обрадовались: один план с плеч, одной головной болью меньше. Но потом пришло похмелье: как же теперь привлекать москвичей к здоровью образу жизни? Как заставлять регулярно обследоваться? Оказалось, мотивировать москвичку трудоспособного возраста потратить несколько дней на диспансеризацию — задача из разряда почти невыполнимых. «Мы приглашаем пациентов, но они не приходят», — жалуются замруководителя Департамента здравоохранения города Алексей Погонин.

Читайте 3-ю стр.

ИНТЕРНЕТ ОБВИНИЛИ В ПОСОБНИЧЕСТВЕ ПЬЯНСТВУ

Госдума увеличит штрафы за продажу алкоголя в Глобальной сети

После нескольких случаев массовых отравлений паленым алкоголем, купленным через Интернет, Госдума предложила в разы увеличить штрафы за незаконную торговлю в Мировой паутине. Более того, ходят слухи, что законодательство может ужесточить еще сильнее. Если в результате отравления метиловым спиртом погибнут люди, то тех, кто произвел и продал такую продукцию, начнут привлекать к уголовной ответственности за непреднамеренное убийство.

В 2007 году правительство своим постановлением запретило дистанционную (через Интернет) продажу алкоголя. Ритейлеры пытались оспорить это решение, утверждая, что такие вещи необходимо вводить законом, а не нормативным документом, но Верховный суд встал на сторону чиновников.

Читайте 2-ю стр.

ОБСУЖДЕНИЕ СТАТЬИ на сайте mk.ru

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Даниил КИРИКОВ, предприниматель

О РОССИИ — В ПОРЯДКЕ БРЕНДА

Читайте 3-ю стр.

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ВАС
с 3 по 13 декабря
ПОДПИШИСЬ ПО ЛУЧШИМ ЦЕНАМ на почте

«Московский Комсомолец» по будням и субботам, 6 раз в неделю (понедельник-суббота)			
55061	подписка на 6 месяцев 2016 года	на дом льготный	612,10 руб. 501,29 руб.
10171	годовая подписка на 2016 год	на дом льготный	1263,26 руб. 1034,54 руб.
«Московский Комсомолец» по будням, 5 раз в неделю (понедельник-пятница)			
38686	подписка на 6 месяцев 2016 года	на дом льготный	529,92 руб. 435,63 руб.
17999	годовая подписка на 2016 год	на дом льготный	1088,91 руб. 894,42 руб.

ПОЗВОНИ В РЕДАКЦИЮ, НАЗОВИ ДАТУ ОСНОВАНИЯ ГАЗЕТЫ, ПОЛУЧИ ФИРМЕННЫЙ ПОДАРОК или БИЛЕТЫ В ТЕАТР

Информацию об организаторе акции, правилах ее проведения, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения вы можете уточнить в будни с 10 до 16 часов по телефону редакции (495) 665-40-80.

NON-STOP

Подготовила Екатерина ПИЧУГИНА



Два россиянина, Вадим Махров и Виталий Раскалов, покорили главный символ Бразилии, совершив восхождение на 38-метровую статую Христа-Искупителя. По словам экстремалов, свою авантюру друзья совершили под покровом ночи, чтобы никто не мог помешать их дерзкому плану. Впервые за всю историю существования монумента (84 года) люди оказались на его вершине нелегально — до этого на плечи Христа ступала нога лишь строителей и редких журналистов, которых сопровождали гиды. Делая снимки Рио-де-Жанейро с высоты птичьего полета, риферы попутно сделали открытие: оказывается, под прицелом прожекторов статуя отбрасывает в небо гигантскую тень, и создается невероятная оптическая иллюзия. Тень Бога простирает свои длани прямо с небес. «Наше восхождение заняло примерно два часа, — рассказал «МК» Вадим МАХРОВ. — Внутри статуи оказалось множество люков. Мы выяснили, что вылезти наружу можно и через руку, и через голову Христа. Единственной сложностью всего плана было раздобыть лестницу, чтобы забраться на 8-метровый постамент. Ее мы нашли в подсобке на строительном объекте в нескольких километрах от памятника».

ЦИТАТА

Замминистра финансов Максим Орешкин:
«Причин ожидать курса 100 рублей за доллар в 2016 году нет»

Экономика, по его мнению, уже адаптировалась к низким ценам на нефть, поэтому российская валюта будет существенно крепче, чем прописано в предварительном прогнозе Минэкономразвития, где речь шла о 63 рублях за одного «американца». В Минфине рассчитывают, что цены на нефть в ближайшее время останутся в коридоре 40–60 долларов за баррель. При этом, по прогнозу Орешкина, стоимость «черного золота» будет скорее привязана к ценам на газ и двигаться в их сторону, так как газ в мировом энергобалансе — и с точки зрения потребителей автомобиля, и с точки зрения нефтехимии — будет вытеснять нефть. **Директор Банковского института ВШЭ Василий СОЛОДОВ,** однако, высказал сомнение, что в будущем году цена нефти задержится на отметке 50 долларов. Пока она только дешевеет. Наиболее вероятно, по его оценкам, что в следующем году нефть будет торговаться в диапазоне 30–40 долларов за баррель. При таком раскладе доллар будет стоить от 70 до 80 рублей.

ДРУЗЬБА

ТИМУРА И АМУРА УВЕКОВЕЧИЛИ НА ПОДУШКАХ

Фанаты тигра и козла из приморского сафари-парка теперь могут гулять из кружки и спать на подушках с фотографиями необычных друзей. Как сообщает «МК во Владивостоке», история странной дружбы козла и тигра, которые живут в приморском сафари-парке, стала настолько популярной среди



КАДРЫ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ МВД ПОДАЛА РАПОРТ ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ ГУСБ?

Заместитель министра внутренних дел и экс-глава ГИВД Виктор Кирьянов в пятницу, 11 декабря, был освобожден от занимаемой должности указом Президента России. Кроме него рапорт написала официальный представитель МВД помощник министра Елена Алексеева. Одной из самых возможных причин увольнения Алексеевой в кулуарах называют ее конфликт с пресс-секретарем Следственного комитета РФ. Последней каплей якобы стал шквал критики, который на нее обрушился после того, как она первой опубликовала в своем Instagramе фотографии мертвого «красногорского стрелка» Амирана Георгадзе.

ЗОО

НА ДОНАЛЬДА ТРАМПА НАПАЛ ОРЕЛ

Во время фотосессии для журнала Time Дональд Трамп, кандидат в президенты США от Республиканской партии, был атакован белоголовым орланом. Символ Америки по кличке Дядя Сэм, вместо того чтобы мирно сидеть на руке у политика, делал попытки улететь, размахивая крыльями. В другой момент сьемок орлан попытался укусить Трампа за руку. О биологических мотивах такой политической диверсии хищной птицы рассказала ветеринар Галина ДЕБВА: «Дикая птица никогда не будет сама нападать на человека — все дело в неправильном обращении дрессировщиков с животным. Тем более, Трамп держал ее на руке, а это не всякая птица стерпит, тем более хищная. Птицы сами по себе непредсказуемы: вполне возможно,

СКАНДАЛ

ЯЦЕНКО ОТПАСКАЛИ ЗА ПРИЧИННОЕ МЕСТО



вительства куда-то в сторону. Яценюк, сохраняя невозмутимое выражение лица, схватился за трибуну, умудряясь при этом ронять цветы на пол. Далее началась жестокая потасовка. Часть депутатов ринулась к правительственной ложе, пытались побить министра топика и энергетика Владимира Гройсмана, метнувшись к ложе, чуть не был задушен: кто-то из драчунов с силой потянул его за галстук. Изображая хладнокровие, премьер попросил спикера добавить время для «часа правительства». Не получив одобрения, Яценюк... полагался на показания Крапа, и удалился для работы над основополагающими государственными документами.

МЕТРО

ДВИЖЕНИЕ БУДЕТ ЗАКРЫТО 12 И 13 ДЕКАБРЯ

Славянский бульвар, Парк Победы, Деловой центр.

ПРЕЗИДЕНТ



Владимир Путин с начальником Генштаба Валерием Герасимовым.

«...БУДЕТ УНИЧОЖЕНО»

На расширенной коллегии Минобороны, которая уже по традиции проходит в здании Национального центра управления обороной на Фрунзенской набережной, высшие военные чины отчитываются перед Верховным главнокомандующим об исполнении значимых задач военного строительства. Конечно, ключевым событием этого года стало проведение российскими Воздушно-космическими силами военной операции в Сирии. Сейчас к этой арабской республике прикованы взгляды всего мира, поэтому Владимир Путин, открывая заседание коллегии, сразу акцентировал внимание на этом вопросе. Причем жестко предупредил всех желающих организовать провокации против наших военных, что ответ последует незамедлительно. Сейчас приняты дополнительные меры по обеспечению безопасности российских военнослужащих и авиабаз. Она усилена новыми авиавзвездами и средствами ПВО. Все действия ударной авиации ведутся под прикрытием истребителей. «Приказываю действовать предельно жестко. Любые цели, угрожающие российской группировке или нашей наземной инфраструктуре, подлежат немедленному уничтожению», — сказал Путин.

В целом, говоря о задачах наших военных в Сирии, он отметил, что решение о начале операции было продиктовано непонятными абстрактными геополитическими интересами и не желанием потренироваться и испытать новые системы вооружения. «Главное не в этом. Главное — предотвратить угрозу для самой Российской Федерации», — подчеркнул Верховный главнокомандующий.

Сейчас боевики, в том числе выходящие из России, стран СНГ, создали в этой стране настоящий плацдарм. Их планы были очевидны: укрепиться и перенести свою экспансию на новые регионы. Президент напомнил, что российские спецслужбы практически на всей территории страны вскрывают замаскированные ячейки различных террористических организаций, в том числе и пресловутого ИГИЛ. Выходы из России — и не только с Северного Кавказа, но и из различных регионов, причем представители разных этнических групп, — не только принимают активно участие в боевых действиях, но еще и бравируют своим участием в карательных акциях. «Все это — прямая угроза России, и наши военнослужащие в Сирии прежде всего защищают свою страну», — подчеркнула Путин.

Президент на коллегии озвучил важную

КОНФЛИКТ

ТУРЕЦКИХ СТУДЕНТОВ ПОКА НЕ ОТЧИСЛЯЮТ

Но дисциплину им придется укрепить

Тем не менее факты отчислений турок все же подтверждаются, пусть и не в обще-российском масштабе...
 — Вообще эта тема возникла не вчера, как многие думают, а полторы недели назад — к нам обратились турецкие ребята, которые учились в коммерческом вузе в Воронеже — в ВИБТ, Воронежском институте высоких технологий — сообщили нам председателю российского студенческого совета Артем Хромов: — Они сообщили, что десятилетия из них отчислили из вуза за то, что они были турками, хотя по закону там было придаться не к чему. Формулировка в приказе вполне студенчески: «за неуспеваемость или за несоответствие оплаты». При этом в списке отчисленных были и русские студенты, и учащиеся из других стран — не только Турции. Сейчас мы обратились к студенческим комитетам всех вузов, чтобы они сообщили нам о какой-либо дискредитации турецких учащихся. Но пока никакой информации нет.

По словам проректора ВИБТ Веры Костровой, студенты, имеющие академическую и финансовую задолженность, нарушающие условия договора, отчисляются независимо от гражданства!

— На 10 декабря из нашего вуза отчислено 15 студентов, из них 9 — граждане Турецкой Республики, остальные — граждане России

АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ

СТАБИЛЬНОСТЬ — ПРИЗНАК ХАОСА

Сохранение ставки удивительно. Для ЦБ главная цель — снижение инфляции, а с ней ситуация тревожная. В ноябре год к году она составляет 15%, а дальше — подкрепление от антитурецких санкций. Последнее признал и Дмитрий Медведев, правда, на рынке есть ожидания, что уровень инфляции поднимется на 2 процентных пункта, премьер же говорил лишь о половине процентного пункта, но важен общий тренд. К тому же с ролью девальлятора рубля пре-красно справляются нефтяные котировки, которые настолько уверенно ныряют к 40 за баррель, что Минфин буквально в день, когда Совет Федерации утвердил бюджет на 2016 год с \$50 за баррель, уже предлагает его секвестрировать для начала на 5%.

Когда Банк России 30 октября оставил ставку в 11%, казалось, в следующий раз он ее только снизит. Но негатив нарастает. Причем предвидеть сегодняшние нефтяные котировки, как и развитие отношений с Турцией, было невозможно. Это «черные лебеди», — события, которые не поддаются прогнозу, но оказывающие существенное влияние на жизнь, объяснить которые можно ретроспективно, но это объяснение не означает, что новые непредвиденные события не случаются. О «черных лебедях» захватывающе интересно пишет Нассим Талеб, философско-фантаст по призванию и биржевой трейдер по профессии.

«Черные лебеди» — это признак того, что жизнь богаче или хаотичнее наших часто оказывающихся догматичными представлений о ней. Как с ними уживаться? По-первым, руководствоваться старым принципом: готовиться к худшему и надеяться на лучшее. Другими словами, в том же бюджете должен быть не просто стресс-сценарий, а именно заранее просчитанный стресс-бюджет, главным инструментом построения которого должны быть не ножицы и единственная гребенка, под которую предстоит резать расходы, а принципы, сохраняющие шансы не выжivanja, а развития, а значит, приоритет развития человеческого капитала. Вот-вторых, не стоит приминать разрушительных «черных лебедей», а они охотнее всего слетаются на всполохи войны.

Николай ВАРДУЛ.

с 1-й стр.

В результате недобросовестные продавцы сплошь и рядом обходят этот порядок, и зеленая змия можно купить в Интернете в любое время суток. Похоже, терпение лопнуло после того, как в ноябре 2015 года были зафиксированы массовые отравления фальсификатом в Чувашии, Оренбуржье, Московской, Курской областях. 12 человек скончались, десятки получили тяжелейшие отравления метилвином спиртом.

Штрафы мало кого останавливают. Сейчас для должностных лиц они составляют от 5 тыс.

с 1-й стр.

ГРОМКОЕ ДЕЛО

ВЛАДИМИР КАРА-МУРЗА-МЛАДШИЙ УВЕРЕН, ЧТО ЕГО ОТРАВИЛИ

Координатор «Открытой России» подал заявление в Следственный комитет

Координатор движения «Открытая Россия» экс-главы ЮКОСа Михаила Ходорковского Владимира Кара-Мурза подал заявление в Следственный комитет в связи со своим отравлением. «Нет никаких сомнений в том, что это было сделано умышленно, с целью убийства», — сказал он «МК» и пояснил, что именно могло стать причиной покушения.

Заявление подано по ст. 105 (убийство) через ст. 30 (покушение на преступление) УК РФ по мотивам политической и идеологической деятельности. «Буквально 15 минут назад Следственный комитет принял заявление», — рассказал он «МК». К заявлению приложены результаты анализов, проведенных одним из ведущих клинических центров Западной Европы, которые показали аномальное превышение ряда элементов в организме.

«Мы не будем разглашать содержание документов, которые передали в Следственный комитет; содержание ряда элементов действительно превышает, причем по некоторым показателям — в десятки раз, — сказал «МК» Кара-Мурза-младший. — Нет никаких сомнений в том, что это

новость о том, что работа нашей авиагруппы в Сирии уже поспособствовала тому, что и правительственные войска, и оппозиционная им «Сирийская свободная армия» объединили свои усилия. «Сейчас несколько ее частей общей численностью свыше пяти тысяч человек, так же как и регулярные войска, ведут наступательные действия против террористов в провинциях Хомс, Хама, Алеппо и Ракка. Кроме этого, мы поддерживаем их с воздуха, так же как и сирийскую армию, оказывая им помощь в вооружении, боеприпасах и материальных средствах», — заявил Путин. Он подчеркнул, что комплексное применение сил ВКС и Военно-Морского Флота, использование новейших высокоточных систем оружия позволило нанести серьезный ущерб инфраструктуре террористов и тем самым качественно изменить ситуацию в Сирии.

Президент отметил, что одновременно с ударами по боевикам важно развивать сотрудничество со всеми государствами, которые реально заинтересованы в ликвидации террористов. «Имею в виду и контакты по обеспечению безопасности полетов с командным пунктом ВВС Израиля и с силами коалиции, возглавляемой Соединенными Штатами», — уточнил Путин.

Министр обороны РФ Сергей Шойгу, отчитываясь перед президентом о проделанной работе, напомнил, что в операции в Сирии сейчас участвуют дальняя, оперативно-тактическая и армейская авиация, корабли и подводные лодки нескольких флотов.

Впервые нанесены массированные удары высокоточными крылатыми ракетами воздушного и морского базирования на дальность до полутора тысяч километров. Всего за время операции боевая авиация совершила около четырех тысяч боевых вылетов и уничтожила свыше восьми тысяч объектов военной инфраструктуры террористов. В результате бандроформирования ИГИЛ нанесен существенный ущерб.

Помимо ударов по ИГИЛ наши военные помогают сирийской армии усилить свою боеготовность. Так, в городе Хомс при участии наших специалистов был восстановлен танкостроительный завод, который сейчас заработал на полную мощность.

В рамках политики открытости Минобороны опубликовано итоговый доклад Сергея Шойгу на коллегии на своем сайте на русском и английском языках. Ознакомиться с ним может любой желающий.

Александр СТЕПАНОВ.

МЕЖДУ ТЕМ

В рамках политики открытости Минобороны опубликовано итоговый доклад Сергея Шойгу на коллегии на своем сайте на русском и английском языках.

Ознакомиться с ним может любой желающий.

с 1-й стр.

ИНТЕРНЕТ ОБВИНИЛИ В ПОСОБНИЧЕСТВЕ ПЬЯНСТВУ

до 10 тыс. рублей, а для компаний — от 50 тыс. до 100 тыс. рублей.

До последнего времени во властных структурах не было единой позиции по вопросу продажи горячительных напитков через Сеть. Осенью прошлого года премьер Дмитрий Медведев поручил Росалкогольрегулированию (РАР) проработать этот вопрос. Планировалось, что желающие торговать дистанционно должны иметь оптовую лицензию и розничные точки, а располагаться организациям необходимо по месту регистрации. Отсеивать несовершенных участников с помощью использования при расчетах исключительных банковских карт. Естественно, эту идею поддержали крупные предприятия и торговые сети. Это не только расширило бы дистрибуцию, но и привело к удешевлению продукции, так как из цен убиралась розничная наценка.

Член Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Дмитрий Носов решил запретить продажу алкоголя через Интернет окончательно и бесповоротно, внес соответствующие поправки в Закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей

с 1-й стр.

УБИЙСТВО

УБИЙСТВО, — СКАЗАЛ ОН «МК» И ПОЯСНИЛ, ЧТО ИМЕННО МОГЛО СТАТЬ ПРИЧИНОЙ ПОКУШЕНИЯ.

было умышленное отравление с целью убийства, которое не состоялось только благодаря усилиям врачей 1-й Градской больницы в Москве».

Координатор «Открытой России» отметил, что никаких угроз накануне отравления ему не поступало. «Я полагаю, что многие в моей политической и общественной деятельности могут кому-то не нравиться, — пояснил он «МК». — Из таких самых очевидных вещей — то, что я активно участвовал в продвижении Акта Сергея Магнитского, который направлен против коррупционеров и нарушения прав российских граждан, и занимался кампанией в поддержку персональных санкций в отношении этих людей. Но это только предположение».

Напомним, что 26 мая Кара-Мурза-младший был госпитализирован в 1-ю Градскую больницу. 28 мая стало известно, что он введен в состояние медикаментозного сна. Врачи поставили диагноз «острая почечная недостаточность». Позже его отец заявил, что он был отравлен. В течение полутора часов координатор «Открытой России» проходил реабилитацию за границей, недавно он вернулся в Россию и вернулся к работе в «Открытой России».

Валерия МАРКОВА.

ЗА БУГРОМ

КТО ЗАМАЗАН В НЕФТИ ОТ ИГИЛ?

Эксперт: «Прямая связь между правительством Сирии и «Исламским государством» исключена»

За год за счет торговли «черным золотом» действующая на территории Сирии и Ирака группировка «Исламское государство» получила до полумиллиарда долларов. Еще миллиард «пришел» из банков, находящихся на землях, захваченных ИГИЛ. Эти цифры назвал, выступая в Лондоне, представитель минфина США Адам Шубин.



Авиаудар по автоколонне, перевозящей нефтепродукты, в сирийской провинции Алеппо.

Признав, что часть нефти, добываемой на контролируемых ИГИЛ территориях (деятельность этой террористической группировки запрещена во многих странах, в т.ч. и в России), переправляется в Турцию, представитель американского казначейства не упускал возможности уличить в покупке этой нефти власти Сирии. «ИГИЛ торгует в больших масштабах нефтью с режимом Асада, — утверждает Адам Шубин. — Они пытаются уничтожить друг друга и по-прежнему участвуют в торговле между собой на миллионы и миллионы долларов».

Американцы любят делать такие заявления, не имея никаких доказательств, — так прокомментировал «МК» слова о нефтяной торговле между правительством Асада и ИГИЛ старший научный сотрудник Института востоковедения РАН Фасих Бадехан. — Думаю, это заявление из этой же серии. Потому что не может быть между режимом Асада и террористической организацией, захватившей больше половины страны, каких-то экономических отношений. Тем более на уровне правительства. Может быть, в этих схемах задействован какой-нибудь предприниматель, имеющий какое-либо отношение к сирийским властям или связанным с ними кругам. Но на самом деле на это его никто не уполномочил. Я исключаю вариант прямой связи между режимом Асада и ИГИЛ. Но раз американцы об этом говорят, то нужны доказательства. Так что подождем, пока американские господа их представят».

с 1-й стр.

«НО ТЕОРЕТИЧЕСКИ ВОЗМОЖЕН ВАРИАНТ ПОКУПКИ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ НЕФТИ НЕ ПОСРЕДСТВЕННО У ИГИЛ, А ЧЕРЕЗ ПОСРЕДНИКОВ?»

— Можно допустить алчность у какого-нибудь предпринимателя, которого считают связанным с режимом. Но это единичные случаи, из которых нельзя делать вывод, что правительство Сирии покупает нефть у ИГИЛ. А куда попадает илгивская нефть, российские спутники уже, как известно, выяснили...
 Часть нефти поступает через границу в Турцию, признал при этом представитель министерства финансов США. Напомним, что ранее в адрес Анкары звучали обвинения со стороны России в том, что нефть из контролируемых «Исламским государством» районов в промышленных масштабах поступает в хранилища на турецкой территории.

с 1-й стр.

«НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ПОПУСКОВ?»

«ИГИЛ» ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ СЕРЬЕЗНЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОБЪЕКТ, — УТВЕРЖДАЕТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ МИНФИНА США. — В ОТЛИЧИЕ ОТ МНОГИХ ДРУГИХ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ ГРУППИРОВОК ИГИЛ ПОЛУЧАЕТ ОТНОСИТЕЛЬНО НЕБОЛЬШУЮ ДОЛЮ СВОЕГО ФИНАНСИРОВАНИЯ ОТ ЗАРУБЕЖНЫХ ДОНОРОВ. СКОРЕЕ, ИГИЛ ПОЛУЧАЕТ ДЕНЬГИ ОТ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА КОНТРОЛИРУЕМОЙ ИМИ ТЕРРИТОРИИ. ЭТО ЗАТРУДНЯЕТ СДЕРЖИВАНИЕ ЕГО ФИНАНСИРОВАНИЯ».

Между тем ударом с беспилотника был уничтожен казначей «Исламского государства». По словам представителя американского военного ведомства, «ликвидация его и его предшественников нанесла удар по знаниям и ресурсам, необходимым для координации финансовой деятельности внутри организации».

с 1-й стр.

«КАКИХ УГРОЗ НАКАНУНЕ ОТРАВЛЕНИЯ ЕМУ НЕ ПОСТУПАЛО. «Я ПОЛАГАЮ, ЧТО МНОГОЕ В МОЕЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МОЖЕТ КОМУ-ТО НЕ НРАВИТЬСЯ, — ПОЯСНИЛ ОН «МК».

«ИЗ ТАКИХ САМЫХ ОЧЕВИДНЫХ ВЕЩЕЙ — ТО, ЧТО Я АКТИВНО УЧАСТВОВАЛ В ПРОДВИЖЕНИИ АКТА СЕРГЕЯ МАГНИТСКОГО, КОТОРЫЙ НАПРАВЛЕН ПРОТИВ КОРРУПЦИОНЕРОВ И НАРУШЕНИЯ ПРАВ РОССИЙСКИХ ГРАЖДАН, И ЗАНИМАЛСЯ КАМПАНИЕЙ В ПОДДЕРЖКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ САНКЦИЙ В ОТНОШЕНИИ ЭТИХ ЛЮДЕЙ. НО ЭТО ТОЛЬКО ПРЕДПОЛОЖЕНИЕ».

Напомним, что 26 мая Кара-Мурза-младший был госпитализирован в 1-ю Градскую больницу. 28 мая стало известно, что он введен в состояние медикаментозного сна. Врачи поставили диагноз «острая почечная недостаточность». Позже его отец заявил, что он был отравлен. В течение полутора часов координатор «Открытой России» проходил реабилитацию за границей, недавно он вернулся в Россию и вернулся к работе в «Открытой России».

Валерия МАРКОВА.

ДОМУШНИКИ БЛЕСНУЛИ ЗНАНИЯМИ В ОБЛАСТИ КИНОЛОГИИ

Оригинальностью в вопросе осторожности удивила сыщиков троица воров...

Как сообщил официальный представитель ГУ МВД РФ по Москве Андрей Галиакуберов, оперативники МУР пресекли деятельность ОПГ...

Задержанными оказались жители Москвы и Подмосковья в возрасте от 30 до 40 лет, двое из которых на оперативной съемке признались в том, что были судимы в 2012 году по статье УК РФ «Кража».

ПОКУПКУ МОРОЖЕНОГО МОЖНО БУДЕТ СОВМЕСТИТЬ С ПРОСМОТРОМ МУЛЬТИКА

Привлекать детей к киоскам с мороженым в Москве будут с помощью мультфильмов...

Как стало известно «МК», теперь предприниматели, торгующие мороженым в киосках на улице, смогут привлекать внимание горожан с помощью мультфильмов.

Напомним, за последние месяцы в Москве было установлено уже 86 киосков «Мороженое» нового образца.

Также при наличии интересной пилотной проект запросо можно распространить и на другие районы Москвы.

РЕМОНТ «ФРУНЗЕНСКОЙ» ОКАЗАЛСЯ ЗАРАЗНОЙ БОЛЕЗНЬЮ

Своеобразный транспортный ребус подготовил Московский метрополитен для пассажиров Сокольнической линии в 2016 году.

Итак, «Фрунзенская» закроет свои двери со 2 января 2016 года аж на 14 месяцев. Здесь три ленты старых подъемников заменят на четыре новых.

В «ДОМОДЕДОВО» ПОЧУВСТВУЮТ ОПАСНОГО ПАССАЖИРА РУКАМИ

Перчатки металлоискатели, как у британских полицейских, появились у сотрудников службы безопасности столичного аэропорта «Домодедово».

Как сообщили в пресс-службе аэропорта, после тестирования перчаток их раздают всем охранникам входных пунктов в здание аэропорта.



Средстведенные выпуски МК производятся и распространяются в 64 регионах России...

ЭКСКЛЮЗИВ

После ЧМ-2018 Крым может стать полноценным членом УЕФА, а сборная России будет проводить здесь официальные матчи.



Юрий Ветоха

Крым — особая точка на футбольной карте Европы. В прошлом году здешние клубы отказались от выступления в чемпионате Украины...

— Юрий Александрович, как прошли половину дистанции? Опасения не оправданы?

— Опасения имели не мы, а УЕФА: состоит ли вообще чемпионат? Там болясь, что в матчах будут сплошь разгромные счета...

— Проясните ситуацию с футбольным гражданством крымских игроков.

— Трансферные сертификаты и есть самая большая сложность. Ребята уже имеют паспорта России, но их контракты привязаны к ФФУ...

— Абсолютно никаких контактов с ФФУ у нас нет. Знаю, на их съезде кто-то даже представлял Крым...

— На поддороге в европейский гараж

— В мае этого года делегация КФС побывала в штаб-квартире УЕФА

САТИРА И ЮМОР

Типа фельетон

До Нового года еще далеко, а торговые сети уже начали новогодние распродажи. Нет никакой надежды не то что на прошлогодний ажиотажный спрос...

Даже нефть обесценивается, так что ничего хорошего не жди. Если есть что продать, надо продавать.

Те, кто давно занимается продажами, хорошо знают теорию последнего дурака. Теория проста: цены растут до тех пор, пока есть желающие купить товар.

Труднее всего приходится тем, кто напрямую продажами не занимается, а пытается регулировать их с помощью законов и других нормативных актов.

— Что-то меня тошнит. — Ну хочешь, будем видиться не так часто?..

Нет ничего романтичнее, чем просыпаться от эзэмски о приходе денег на карточку...

Нас заверили, что курс рубля будет плавающим. Но про то, что он будет еще и ныряющим, — уточнить забыли.

СПОРТ



КОГДА В КРЫМ ПРИДЕТ БОЛЬШОЙ ФУТБОЛ?

Президент футбольного союза полуострова Юрий Ветоха: «Через 3-4 года будем как Сочи!»

В Ньоне. Чем закончилась встреча? — С нами в течение суток общались первые лица организации...

— Когда планируйте заехать? — Надеемся, УЕФА изменит свою позицию после ЧМ-2018.

— Какое среднее значение зарплаты игрока в клубе КФС?

— Вместе с премиальными — 20-60 тысяч рублей в месяц. Все лучшие уехали. Многие футболисты еще где-то подрабатывают.

— Какое истинное положение крымских клубов применительно к первенству России?

— Лидеры крымской премьер-лиги «ТСК-Таврия» и «Севастополь» точно не затерялись бы во втором дивизионе. Их



Фотосъемка

СТРОЙКА

бюджеты довольно внушительны (к слову, у обоих клубов свои автобусы), эти команды много лет являются профессиональными...

— Именно по этой причине Андрей Канчельскис не стал тренером «Евпатории»?

— Да. Летом он дважды приезжал, согласился там работать. Но потом Андрей позволили из Федерации футбола Англии и недвусмысленно дали понять...

— Только на трех стадионах из восьми вход на матчи платный: в Керчи, Ялте и Севастополе.

— Сборная СССР регулярно играла в Симферополе. В 1989 году, побеждая здесь Турцию...

— Конецный в 1982 году в Симферополе я сам подавал мячи на матче киевского «Динамо» с «Астон Виллой»...

— «МК» предложит президенту Путину программу, согласно которой российские клубы будут ездить на сборы не в южные страны...

— Канчельскис не стал рисковать? — Как среднее значение зарплаты игрока в клубе КФС?

— Вместе с премиальными — 20-60 тысяч рублей в месяц. Все лучшие уехали.

ЦИФРЫ

Футбол. Лига Европы. Групповой этап

Group V table: Liverpool 6, Arsenal 2, Bayern 2, Chelsea 0, Barcelona 0, Manchester City 0.

Group C table: Galatasaray 6, Bayern Munich 4, Arsenal 3, Borussia Dortmund 2, Shakhtar Donetsk 1, Feyenoord 1.

Group H table: Tottenham 6, Arsenal 3, Bayern Munich 2, Borussia Dortmund 1, Manchester City 1, Chelsea 0.

Group A table: Liverpool 6, Arsenal 2, Bayern 2, Chelsea 0, Barcelona 0, Manchester City 0.

Group D table: Arsenal 6, Tottenham 3, Bayern Munich 2, Borussia Dortmund 1, Manchester City 1, Chelsea 0.

Group B table: Liverpool 6, Arsenal 2, Bayern 2, Chelsea 0, Barcelona 0, Manchester City 0.

ВСЕ РЕЗУЛЬТАТЫ на сайте mk.ru



«МК» ИЗУЧИЛ ИЗНАНКУ «ЛУЖНИКОВ»

Теперь стадион разделен на два яруса и из овального превратился в прямоугольный



Эти конструкции защитили исторический фасад арены.

А пока главный пропуск внутрь — аккредитация, а строительная каска. Первая разительная перемена — два яруса вместо одного...

Вместимость будущего стадиона — 81 030 зрителей. На сегодня уложено 95 процентов из 115 000 кубометров бетона.

А фасадные стены, как и было обещано, сохранены. Чтобы динамические нагрузки и смещения при демонтаже не повредили элементы 1956 года и крышу постройки 1997-го...

По плану «Лужники» откроются в новом виде 31 мая 2017 года. И с новым именем: «Большая спортивная арена»...

Ведущий — Джангули ГВИЛАВА, E-mail: satira@mk.ru

ДО ПОСЛЕДНЕГО ДУРАКА



Иван Кривоносов

«Мотель», давшая название всем мотелям. 1979 г. — Политбюро ЦК КПСС приняло решение об оказании военной помощи Афганистану.

1993 г. — всенародным голосованием была принята новая Конституция Российской Федерации. 2008 г. — Швейцария присоединилась к Шенгенской зоне.

13 ДЕКАБРЯ День святого апостола Андрея Первозванного. 1642 г. — голландским мореплавателем Абедем Тасманом была открыта Новая Зеландия.

12 ДЕКАБРЯ День Конституции Российской Федерации. 1817 г. — открылся московский Манеж. 1901 г. — в Великобритании основана Ассоциация настольного тенниса. 1925 г. — в США открылась гостиница

то слишком быстро и неожиданно желающие платить вообще закончились.

А еще ведь надо было бы учесть, сколько большегрузных машин и у кого в собственности, сколько из них для минимизации расходов оформлено непосредственно на водителей...

Надо сказать, что в целом последних и даже предпоследних дураков становится все меньше.

По крайней мере мужички заметно поуменьшились. В этом нетрудно убедиться, если посмотреть календарь фирмы «Пирелли» на 2016 год.

Скорее, наверное, вообще никак с ума сойти не будет из-за женских нум, только по другим причинам.

Вот и Памела Андерсон последний раз сыграла для журнала «Плейбой», где прекращается всякое ню.

Соломин Виталий (1941-2002), актер театра и кино, народный артист России

Шайнский Владимир (1925), композитор, народный артист РСФСР

13 ДЕКАБРЯ Карло Гоцци (1720-1806), драматург («Турандот», «Король-олень», «Любовь к трем

С местными обычаями трудно, конечно, спорить, даже при наличии мировых тенденций.

Но если бы принцип последнего дурака начал действовать на международную арену, честное слово, было бы плохо. А так — то опору взвозит, то самолет собьет, то новые санкции придумают.

Сдается, что еще во времена Джона Кеннеди в Америке были советники получше. Один из них, историк Александр Шлезингер, вывел интересную закономерность: привязанность к своей стране живет тридцатилетними циклами.

У нас как раз такое время настало. Семен СЕМЕНЧИ.

Осенню Гусь свиные не товарищ только до праздничного стола.

Если у стада баранов вожаком орел — оно все равно не взлетит.

Берегитесь объятий, которыми душат. Подлеца может исправить только негодяй.

Женщина, отказавшаяся от любви к мужчине, обречена на любовь к кошкам. Валерий ЕГИЯНЦ.

Краткие сведения о жизни и творчестве известных людей. Включая биографии писателей, поэтов, ученых, политиков и других знаменитостей.

Курс валют. Актуальные курсы валют различных стран, включая доллар, евро, фунт стерлингов и другие.

Средстведенные выпуски МК производятся и распространяются в 64 регионах России...